

OZNÁMENIE O STRATEGICKOM DOKUMENTE PROGRAM HOSPODÁRSKEHO ROZVOJA A SOCIÁLNEHO ROZVOJA OBCE HRABIČOV NA ROKY 2023 – 2028

I. Základné údaje o obstarávateľovi	
1. Názov :	Obec Hradičov
2. Identifikačné číslo	516813
3. Adresa sídla	Obecný úrad Hradičov Hradičov č. 188 966 78 Hradičov
4. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje oprávneného zástupcu obstarávateľa	Ján Adámik (starosta obce) Obecný úrad Hradičov Hradičov č. 188 966 78 Hradičov Tel: +42145 6866120, 0904470478 Mail: obec@hrabicov.sk
5. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje kontaktnej osoby, od ktorej možno dostať relevantné informácie o strategickom dokumente, a miesto na konzultácie	Ján Adámik (starosta obce) Obecný úrad Hradičov Hradičov č. 188 966 78 Hradičov Tel: +42145 6866120, 0904470478 Mail: obec@hrabicov.sk
II. Základné údaje o strategickom dokumente	
1. Názov	Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Rudno nad Hronom na roky 2023 - 2028
2. Charakter	Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce je strednodobý rozvojový dokument, ktorý je vypracovaný v zmysle Zákona č. 309/2014 Z. z., ktorým sa dopĺňa Zákon č. 539/2008 o podpore regionálneho rozvoja. Strategický dokument je v súlade s cieľmi a prioritami stanovenými v národnej stratégii a zohľadňuje ciele a priority ustanovené v programe rozvoja vyššieho územného celku (VÚC), na území ktorého sa obec nachádza.
3. Hlavné ciele	Dokument PHRSR obce Hradičov s výhľadom do roku 2028 je strednodobý strategický dokument, ktorý na základe analýzy hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce stanovuje jeho strategické ciele a priority rozvoja. Je prostriedkom na napĺňanie vízie ďalšieho smerovania rozvoja obce. Programom hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Hradičov sa uskutočňuje podpora rozvoja na úrovni miestnej samosprávy s dôrazom na sociálnu, ekonomickú a kultúrnu sféru. Je to program cielených opatrení, navrhnutý pre oživenie sociálneho, ekonomického a kultúrneho rozvoja obce Hradičov, ktorý na základe výsledkov ročného hodnotenia bude priebežne aktualizovaný a dopĺňaný. Medzi hlavné transformačné, vízie a ciele obce Hradičov patria: <ul style="list-style-type: none"> • Obec má záujem využiť svoju výhodnú polohu voči ekonomickým centram a dôležitým dopravným koridorom. • Obec chce naďalej rozvíjať obytné zóny a

	<p>diferencované formy bývania v obci, rozvíjať hospodárske aktivity a podporovať tradičnú domácu výrobu a vytvárať trhový priestor.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Obec chce využívať existujúci prírodný potenciál a zachovávať tradície obce, naďalej rozvíjať a podporovať rozvoj cestovného ruchu a turizmu. • Obec Hradičov i naďalej chce sa starať o kvalitu krajinného prostredia v hospodársky intenzívne využívanej krajine a starať sa o ekologickú rovnováhu a trvalo udržateľný rozvoj. • Zámerom obce starať sa a zveľaďovať životné prostredie a využívať vhodne existujúci prírodný potenciál. • V oblasti technickej infraštruktúry má obec záujem dobudovať v rozvojových plochách kanalizácie a ČOV a pod. • Obec Hradičov chce podporovať rozvoj sociálnych služieb, zabezpečovať sociálnu starostlivosť a ostatné služby súvisiace v rámci zákona o sociálnych službách a prostredníctvom Obecného sociálneho podniku v regióne • Obec chce budovať všetky prvky infraštruktúry, zlepšovať stav odpadového hospodárstva a zvyšovať kvalitu života obyvateľov. <p>Jedným zo základných predpokladov rozvoja obce je dodržiavanie zákonitostí a pravidiel obecnej samosprávy, ochrana života obyvateľov a ich majetku, ako aj životného prostredia.</p>
<p>4. Obsah (osnova) ÚVOD ČASŤ A 1. AUDIT ÚZEMIA 1.1 Základná charakteristika obce Hradičov a vymedzenie územia 1.1.1 Základné údaje o obci 1.2 História osídlenia obce Hradičov 1.3 Analýza súčasného stavu prírodných podmienok 1.3.1 Geomorfologické pomery 1.3.2 Geologické pomery 1.3.3 Pedologické pomery 1.3.4 Hydrologické pomery 1.3.5 Klimatické pomery 1.3.6 Flóra a fauna 1.3.7 Starostlivosť o životné prostredie a o ochranu prírody a krajiny 1.4 Analýza socio-ekonomických charakteristík 1.4.1 Obyvateľstvo 1.4.2 Dynamika obyvateľstva 1.4.3 Veková a pohlavná štruktúra 1.4.4 Národnostné a religiózne zloženie obyvateľstva 1.4.5 Zamestnanosť obyvateľstva 1.4.6 Nezamestnanosť obyvateľstva 1.5 Technická vybavenosť obce Hradičov 1.5.2 Zdravotnícka infraštruktúra 1.5.3 Sociálna infraštruktúra 1.6 Hospodárstvo 1.6.1 Lesné hospodárstvo a poľnohospodárstvo 1.6.2 Priemysel 1.7 Doprava 1.8 Odpadové hospodárstvo</p>	

<p>1.9 Cestovný ruch a ubytovanie</p> <p>1.10 Kultúrne pomery</p> <p>1.11 Sprievodcovské služby a animácie</p> <p>1.12 Ostatné služby</p> <p>2 FINANČNÁ ANALÝZA OBCE HRABIČOV</p> <p>2.1 Finančná analýza obce Hrabíčov</p> <p>3 ZHODNOTENIE CELKOVÉHO SÚČASNÉHO STAVU ÚZEMIA</p> <p>3.1 SWOT analýza interného (vnútorného) prostredia obce Hrabíčov</p> <p>3.2 SWOT analýza externého (vonkajšieho) prostredia obce</p> <p>3.3 Analýza problémov</p> <p>ČASŤ B Strategická časť</p> <p>4 HIERARCHIA STRATEGICKÝCH CIEĽOV</p> <p>4.1 Stratégia rozvoja obce Hrabíčov na obdobie rokov 2023 – 2028</p> <p>4.1.1 Hierarchia strategických cieľov obce Hrabíčov na roky 2023 – 2028</p> <p>C. PROGRAMOVÁ (PLÁNOVACIA) ČASŤ</p> <p>5 PROGRAMOVÁ ČASŤ PHRSR OBCE HRABIČOV NA OBDOBIE ROKOV 2023 – 2028</p> <p>5.1 Opatrenia a projekty vrátane ich priradenia k jednotlivým prioritám</p> <p>D REALIZAČNÁ ČASŤ</p> <p>6 MONITOROVANIE PHRSR</p> <p>6.1 Spôsob monitorovania PHRSR</p> <p>ČASŤ E</p> <p>7 FINANČNÁ ČASŤ</p> <p>7.1 Finančné zabezpečenie PHRSR obce Hrabíčov</p> <p>ČASŤ F</p> <p>ZÁVER</p> <p>ČASŤ G</p> <p>IMPLEMENTAČNÝ RÁMEC</p> <p>ZOZNAM POUŽITÝCH SKRATIEK</p>
--

<p>5. Uvažované variantné riešenia zohľadňujúce ciele a geografický rozmer strategického dokumentu</p>	<p>Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Hrabíčov na roky 2023-2028 je vypracovaný v jednom variantnom riešení.</p> <ul style="list-style-type: none"> PHRSR dokument je spracovaný podľa postupov, požiadaviek a podmienok stanovených v Metodike tvorby a implementácie programov hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja regiónov, programov rozvoja obcí a skupín obcí s uplatnením princípov udržateľného smart (inteligentného, rozumného) rozvoja. Rešpektovanie tejto metodiky zabezpečuje súlad procesu tvorby a obsahu PHRSR so zákonom č. 539/2008 Z. z o podpore regionálneho rozvoja v znení neskorších predpisov a Metodikou a inštitucionálneho rámca tvorby verejných stratégií schválenou uznesením vlády SR č. 197/2017 z 26. apríla 2017 a nadradenými programovými dokumentmi. PHRSR bol spracovaný na základe zákona Národnej rady SR č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja v znení zákona 309/2014 Z. z., ktorý definuje PHRSR obce ako strednodobý programový dokument, obsahujúci analýzu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce, hlavné
--	---

	<p>smery vývoja obce, ustanovenie cieľov, prvoradých potrieb a úloh vo všetkých oblastiach života obce. Súčasťou programu je aj návrh jeho administratívneho a finančného zabezpečenia. Zákon stanovuje aj úlohy, týkajúce sa vypracovania, schvaľovania, zabezpečenia plnenia a pravidelného vyhodnocovania predmetného programového dokumentu. Pri spracovaní programu boli rešpektované zásady regionálnej politiky vlády Slovenskej republiky a princípy regionálnej politiky Európskej únie zakotvené najmä v nariadení Rady (ES) č. 1266/1999 (nariadenie o štrukturálnych fondoch).</p>
<p>6. Vecný a časový harmonogram prípravy a schvaľovania</p>	<p>Obdobie spracovania PHRSR bolo vykonané od 12.12.2022 do 07.03.2023 a to nasledovne:</p> <p>DECEMBER 2022</p> <ul style="list-style-type: none"> • Schválenie obstarania strategického dokumentu obecným zastupiteľstvom • Analýza vstupných dokumentov • Získavanie štatistických údajov • Terénny prieskum • Príprava konceptu analytickej časti • Príprava konceptu strategickej časti <p>JANUÁR 2023</p> <ul style="list-style-type: none"> • Zasadnutie starostu a poradných skupín • Zapracovanie návrhov a pripomienok do konceptov • Príprava návrhov projektov • Príprava konceptu programovej časti • Príprava konceptu realizačnej časti • Príprava konceptu finančnej časti • Prerokovanie konceptov obecným zastupiteľstvom • Prerokovanie navrhnutých projektov • Zapracovanie návrhov a pripomienok <p>FEBRUÁR 2023</p> <p>Finálne spracovanie strategickej, programovej, realizačnej a finančnej časti</p> <p>MAREC 2023</p> <ul style="list-style-type: none"> • Vypracovanie implementačnej a záverečnej časti • Vypracovanie návrhu • Schválenie strategického dokumentu obecným zastupiteľstvom
<p>7. Vzťah k iným strategickým dokumentom</p>	<p>Obec Hradičovo zatiaľ nemá vypracovanú územnoplánovacia dokumentáciu, ktorá je v zmysle §1 zákona č. 50/1976 Zb. v znení neskorších predpisov a komplexne rieši priestorové usporiadanie a funkčné využitie územia, stanovuje zásady jeho organizácie a vecnej a časovej koordinácie činnosti v území. Ešte ju len pripravuje. Pre realizáciu projektov a pre čerpanie finančných zdrojov z EÚ sa rozhodla zaobstarať preto nový rozvojový dokument PHRSR, ktorý bude akceptovať dokumenty vyššieho stupňa a bude kvalitným dokumentom pre obec a to na obdobie rokov 2023 – 2028.</p>

	<p>PHRSR obce, ktorý je strednodobý programový dokument spracovaný na úrovni obce a nadväzuje aj na:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Program odpadového hospodárstva, • Viacročný rozpočet, • Komunitný plán sociálnych služieb (KPSS). • Partnerská dohoda, ktorá určuje stratégiu, priority a podmienky SR na využívanie fondov EÚ tak, aby sa dosiahli priority stratégie Európa 2030 • Pozičný dokument Európskej komisie k Partnerskej dohode a programom SR na roky 2021 – 2027 • Stratégia financovania Európskych štrukturálnych a investičných fondov pre programové obdobie 2021 – 2027. • Integrovaný regionálny operačný program „IROP“ • Sektorový operačný program, ktorý je strednodobý dokument vypracovaný pre vopred určené sektory. • Regionálna integrovaná územná stratégia 2021-2027. • Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja samosprávneho kraja • Koncepcia územného rozvoja Slovenska 2001-aktualizácia 2020. • Národný program reforiem Slovenskej republiky 2022. • Partnerská dohoda Slovenskej republiky na programové obdobie 2021 – 2027. • Stratégia rozvoja dopravy SR do roku 2030. • Program odpadového hospodárstva. • Stratégia Slovenskej republiky pre integráciu Rómov do roku 2030. • Koncepcia výchovy a vzdelávania rómskych detí a žiakov vrátane rozvoja stredoškolského a vysokoškolského vzdelávania. • Stratégia Európa 2030 • Nariadenia EK (Všeobecné nariadenie, nariadenie k fondom), • CENTROPE – Správa o regionálnom rozvoji, • CENTROPE – Nástroj na hodnotenie potrieb infraštruktúry – podpora konkurencieschopného regionálneho rozvoja (INAT), • CENTROPE – Stratégia ľudského kapitálu, • CENTROPE – Stratégia v oblasti vedomostného regiónu, • CENTROPE – Stratégia v oblasti priestorovej integrácie a Akčný plán národného programu reforiem SR 2030, • CENTROPE – Stratégia v oblasti kultúry a cestovného ruchu, • Národný (regionálny) rozvojový plán (RDP – Regional Development Plan), • Sektorové operačné programy
--	---

	<ul style="list-style-type: none"> • Regionálne operačné programy atď.
8. Orgán kompetentný na jeho prijatie	Obecné zastupiteľstvo obce Hradičov
9. Druh schvaľovacieho dokumentu	Uznesenie obecného zastupiteľstva
III. Základné údaje o predpokladaných vplyvoch strategického dokumentu na životné prostredie vrátane zdravia	

1. Požiadavky na vstupy	<ul style="list-style-type: none"> • Ľudské zdroje • Prírodné zdroje • Ekonomické zdroje • Demografické a štatistické charakteristiky • Aktuálny stav infraštruktúry a občianskej vybavenosti obce • História obce • Ex post hodnotenia predchádzajúceho PHSR • SWOT analýza • Finančný audit obce • Pripomienkovanie verejnosti a obecného zastupiteľstva • Finančná analýza- súvaha
2. Údaje o výstupoch	<ul style="list-style-type: none"> • Definovanie stratégie rozvoja obce • Stanovenie prioritných oblastí, opatrení a aktivít na ich dosiahnutie • Vytvorenie akčného plánu plnenia PHRSR • Vytvorenie finančného plánu • Vytvorenie stabilnej hospodárskej a ekonomickej základne obce • Vybudovanie kvalitnej infraštruktúry • Skvalitnenie a udržanie zdravého životného prostredia • Zvýšenie životnej úrovne v obci a environmentálneho povedomia obyvateľstva • Zlepšenie kvality životného prostredia • Efektívne odpadové hospodárstvo • Kvalitné sociálne služby
3. Údaje o priamych a nepriamych vplyvoch na životné prostredie	<p>Obec si stanovila tieto prioritné oblasti svojho rozvoja počas rokov 2023 – 2028. Jedná sa o nasledovné prioritné oblasti:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Prioritná oblasť hospodárska a ekonomická základňa obce- Vybudovanie stabilnej hospodárskej a ekonomickej základne v obci. 2. Prioritná oblasť sociálna- Kvalita života obyvateľov a sociálna sféra 3. Prioritná oblasť environmentálna- Kvalitné životné prostredie <p>Stratégia rozvoja je vypracovaná v súlade s princípmi trvalo udržateľného rozvoja, ktoré pri využívaní potenciálu obce zohľadňujú aj rozvoj a ochranu životného prostredia. Tretia prioritná oblasť je zameraná na oblasť environmentálnu a na kvalitné životné prostredie a jeho ochranu. Opatrenia sú zamerané na podporu aktivít v oblasti odpadového hospodárstva, na odstraňovanie nelegálnych skládok odpadu. Obec chce revitalizovať a obnovovať cestnú infraštruktúru, modernizovať a rekonštruovať vnútorné priestory kultúrneho domu,</p>

	<p>zabezpečovať starostlivosť o verejné priestranstvá a čistotu obce, zvyšovať environmentálne povedomie v oblasti separovania komunálneho odpadu, zabezpečovať pravidelnú údržbu zelene, ekologicky likvidovať nahromadený bioodpad, podporovať projekty v oblasti vodného hospodárstva, dobudovať kanalizáciu a ČOV na miestach všade, kde nie je dobudovaná. Zámerom obce je zabezpečovať aj ochranu prírodu a krajiny, ochranu životného prostredia, zlepšovať stav ovzdušia v súlade s legislatívou, využívať obnoviteľné prírodné zdroje pre znižovanie energetickej náročnosti budov v správe obcí, vytvárať podmienky pre udržateľný cestovný ruch, využívať prírodné danosti pre budovanie nových náučných chodníkov, cyklotrás, turistických trás, budovať relaxačno-športové-oddychové zóny s využitím cvičebných prvkov pre zlepšenie zdravotného stavu obyvateľstva a jeho kondície atď.</p> <p>Obec Hrabíčov v rámci Združenia obcí sa zapojila do projektu týkajúceho sa zhodnocovania biologicky rozložiteľného komunálneho odpadu a to cez Operačný program Kvalita životného prostredia. Na základe úspešného vyhodnotenia projektu riadiacim orgánom MŽP SR získalo združenie obcí v zastúpení Slovenskej agentúry ŽP (SAŽP) nenávratný finančný príspevok na nákup technických zariadení (traktor s čelným nakladačom, drvič, naťahovač kontajnerov, lis, 6 ks veľkokapacitných kontajnerov, nápravovú váhu pre zber, zvoz a zhodnocovanie biologicky rozložiteľného komunálneho odpadu.). Cieľom projektu zostáva i naďalej dosiahnuť zvýšenú mieru zhodnocovania odpadov so zameraním na ich prípravu na opätovné použitie a recykláciu nie nebezpečných odpadov vrátane podpory systémov triedeného zberu komunálnych odpadov a podpory predchádzania vzniku biologicky rozložiteľných komunálnych odpadov.</p>
<p>4. Vplyv na zdravotný stav obyvateľstva</p>	<p>Zdravotný stav obyvateľstva môže byť ovplyvňovaný negatívne zvyšujúcou sa intenzitou dopravy a znečistením jednotlivých zložiek ŽP (vody, pôdy, ovzdušia). Kvalita života obyvateľov môže byť ovplyvňovaná zvyšovaním odpadov v obci, výstavbou a rekonštrukciou budov a zariadení vyššej občianskej vybavenosti, individuálnou výstavbou rodinných a bytových domov, pri ktorých môže dochádzať k zvyšovaniu stavebného odpadu, k prašnosti, hlučnosti, degradácii pôdy, znižovaniu biodiverzity a pod. Zdravotný stav obyvateľstva krajiny je výslednicou zložitej súhry genetického vybavenia ekonomickej a psychosociálnej situácie, výživy a životného štýlu, ako aj kvality životného prostredia.</p> <p>Zmeny v životných podmienkach ako dôsledok ekonomickej a sociálnej transformácie v Slovenskej republike v posledných rokoch výrazne ovplyvňujú demografický vývoj ako napr. starnutie populácie, migrácia obyvateľstva, znižujúca pôrodnosť a zvyšujúca úmrtnosť obyvateľstva.</p> <p>Demografické procesy sa vyznačujú značnou zotrvačnosťou trendov. Výrazne sú ovplyvnené najmä vekovou štruktúrou obyvateľstva, ktorá má rozhodujúci vplyv na budúci vývoj. Z tohto dôvodu je potrebné v obci Hrabíčov posilňovať zdravotnícke služby, budovať zariadenia sociálnych služieb, využívať služby cez</p>

	<p>existujúci sociálny podnik v regióne, zabezpečovať terénnu sociálnu službu a opatrovatel'ky pre obyvateľov, ktorí takúto pomoc potrebujú.</p> <p>Kvalita životného prostredia v obci Hradičov je z hľadiska čistoty ovzdušia optimálna. Vznik sekundárnej mimoriadnej udalosti sa nepredpokladá.</p>
<p>5.Vplyvy na chránené územia (napr. na CHKO Štiavnické vrchy, chránené vodohospodárske oblasti a pod.) vrátane návrhu opatrení na ich zmiernenie.</p>	<p>Územie obce Hradičov iba okrajovo na severe zasahuje do CHKO Ponitrie. Obec sa v starostlivosti o ŽP riadi podľa Zákona NR SR č. 17/1992 Zb. o životnom prostredí, ktorý ustanovuje dodržiavať zásady ochrany ŽP a povinnosti pre právnické a fyzické osoby chrániť a zlepšovať stav ŽP a to v princípoch trvalo-udržateľného rozvoja. Maloplošné chránené územia (osobitne chránené časti) národného významu sa v katastri nenachádzajú. V území sa nenachádzajú žiadne chránené stromy ani mokrad'ové spoločenstvá.</p> <p>Celé územie patrí do karpatskej horskej sústavy. Prevažná časť územia obce je súčasťou pohoria Vtáčnik. Sústavu Natura 2000 tvorí chránené vtáčie územie a územie európskeho významu do ktorého patrí pohorie Malý a Veľký Vtáčnik, v ktorom sa nachádza 13 typov európsky významných biotopov a 11 živočíšnych druhov európskeho významu.</p> <p>Obec sa snaží dodržiavať zákon NR SR č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny, kde legislatívnou formou zabezpečuje zachovanie rozmanitosti podmienok a foriem života v území. Zákon vymedzuje druhovú a územnú ochranu drevín. Druhová ochrana sa viaže na chránené rastliny, chránené živočíchy, chránené nerasty a chránené skameneliny.</p> <p>Hodnotením stavu ovzdušia sa obec riadi pokynmi príslušného orgánu štátnej ochrany ovzdušia pre malé zdroje znečistenia v zmysle zákona č. 137/2010 Z. z. o ochrane ovzdušia.</p>
<p>6. Možné riziká súvisiace s uplatňovaním strategického materiálu</p>	<p>Za najzávažnejšie problémy, ktoré negatívne ovplyvňujú kvalitu životného prostredia tejto skúmanej oblasti môžeme považovať predovšetkým znečistené povrchové vody, znečistené pôdy a znečistené podzemné vody, tzv. „divoké“ skládky odpadov ako veľmi závažný rizikový faktor, hluk, eróziu a zápach.</p> <p>Presná hladina hlukovej záťaže nebola v obci zisťovaná.. Miera prirodzenej rádioaktivity nie je vysoká- územie leží na rozhraní oblastí s nízkym a stredným radónovým rizikom. Kvalita povrchových vôd sa sleduje na Kl'akovskom potoku.</p> <p>Zdrojom znečistenia sú aj komunálne odpadové vody obcí Kl'akovského mikroregiónu. Kvalita ovzdušia na území katastra je z ekologického a environmentálneho hľadiska najviac negatívne ovplyvňovaná produkciou tuhých látok a plyných emisií z výfukových plynov z automobilov cestnej premávky, resuspenziou tuhých častíc z dopravy (oder pneumatík, brzdových obložení a povrchov ciest a pod.), veternou eróziou z nespevnených povrchov a najviac z domácich lokálnych vykurovacích systémov na tuhé palivá (hlavne domáce kúreniská).Vzhľadom na nárast cien zemného plynu začal návrat k používaniu tuhých palív. Preto sa očakáva, že tento zdroj emisií tuhých znečisťujúcich látok v najbližších rokoch bude výrazne narastať. Taktiež najväčšej miere na znečistení</p>

	ovzdušia sa podieľajú tuhé prachové častice PM10.
7. Vplyvy na životné prostredie presahujúce štátne hranice	Obec Hradičov je administratívne začlenená do okresu Žarnovica, ktorý bezprostrednej blízkosti iného štátu nie je. Strategické ciele stanovené v PHRSR nemajú vplyv presahujúci štátne hranice.
IV. Dotknuté subjekty	
1. Vymedzenie dotknutej verejnosti vrátane jej združení	Dotknutú verejnosť tvoria obyvatelia obce Hradičov, miestni podnikatelia a záujmové združenia pôsobiace v obci. Obec Hradičov je členom v niekoľkých združeniach: ZMOS, Mikroregión Nová Baňa, Združenia Kľakovského mikroregiónu. Obec je členom Oblastnej organizácie cestovného ruchu GRON, ktorá má sídlo v Novej Bani. Kultúru, spoločenský a kultúrny život v obci zabezpečuje: Komisia kultúry, mládeže a športu pri Obecnom zastupiteľstve v Hradičove, Základná organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska v Hradičove a pod. V obci pôsobí JDS občianske združenie seniorov, folklórna skupina Rozmajrín. Obec je členom Obecného podniku so sídlom v obci Horné Hámre.
2. Zoznam dotknutých subjektov	<ul style="list-style-type: none"> • Úrad BBSK, Banská Bystrica, Nám. SNP 23, 974 01 Banská Bystrica • Okresný úrad v Žarnovici, odbor starostlivosti o životné prostredie, Bystrická 53, 966 81 • Okresný úrad v Žarnovici, Odbor krízového riadenia, Bystrická 53, 966 81 Žarnovica • Okresný úrad Žiar nad Hronom, Pozemkový a lesný odbor, SNP 124, 96501 Žiar nad Hronom • Regionálny úrad verejného zdravotníctva Žiar nad Hronom, Cyrila a Metoda 357/23, 965 01 Žiar nad Hronom • ÚPSVaR Banská Štiavnica- pracovisko Nová Baňa • Okresné riaditeľstvo hasičského a záchranného systému SNP 127, 965 01 Žiar nad Hronom • Krajský pamiatkový úrad Banská Bystrica • Lesy ŠR, s. r. o. Odštepny závod Nová Baňa • Slovenský vodohospodársky podnik, š. p. Odštepny závod Banská Bystrica, Správa povodia Hrona, Stráž 11, 961 07 Zvolen, • Banskobystrická regionálna správa ciest, závod Žiar nad Hronom, Priemyselná 6/647, 965 01 Žiar nad Hronom, <p>Okolité obce: Kľak, Ostrý Grúň, Župkov, Horné Hámre, Píla, Veľké Pole, Žarnovica</p>
Dotknuté susedné štáty:	Obec Hradičov nie je v rámci SR pohraničnou oblasťou a v rámci realizácie PHRSR neplánuje rozvoj, ktorý by ovplyvňoval územie alebo záujmy okolitých štátov.
V. Doplnujúce údaje	
1. Mapová a iná grafická dokumentácia (napr. výkres širších vzťahov v mierke primeranej charakteru a pôsobnosti strategického dokumentu).	PHRSR nemá žiadne prílohy.
2. Materiály použité pri	<ul style="list-style-type: none"> • Atlas obcí Slovenska podľa rodinných a demografických charakteristík,

<p>vypracovaní strategického dokumentu</p>	<p>Bratislava: MŠSR, 1996.</p> <ul style="list-style-type: none"> • FUSÁN, O. 1972. Geológia. In. Lukniš, M. et.al. Slovensko-Príroda 2. diel. Bratislava: Obzor, 1972. s. 99 –101 • GECÍKOVA, I. - PAPANOVÁ, V. 2010. <i>Metóda a techniky regionálnej analýzy</i>. Vydavateľ: Bratislava: VŠEMVS, 2010, 130 s. ISBN 978-80-89458-08-0 • HAMALOVÁ, M., BELAJOVÁ, A., ŠEBOVÁ, M. 2011. <i>Komunálna ekonomika a politika</i>. Bratislava: Sprint dva, 2011, s. 260. ISBN 978-80-89393-38-1 • HUBA, M. (ed.) et al. 1988. <i>Historické krajinné štruktúry</i>. Ochrana prírody, odborná príloha spravodaja MV SZOPK Bratislava, Bratislava. s. 62. • LUKNIŠ, M. 1972. <i>Slovensko 2 Príroda</i>. Bratislava: Obzor, 1972. s. 920 • MAZÚR, E., LUKNIŠ, M. 1980. <i>Geomorfologické jednotky</i>. 1 : 500 000 In. Mazúr, E. (red.) 1980 Atlas Slovenskej socialistickej republiky. Bratislava: SAV, SÚCaK, 1980. • REJHOLCOVÁ, M. 1976. <i>Slovanské osídlenie Stredoslovenského kraja</i>. s. 95. <p>Elektronické zdroje:</p> <ul style="list-style-type: none"> • https://www.skgeodesy.sk/files/sk/slovensky/ugkk/kataster-nehnutelnosti/registre-obnovenej-evidencie-pozemkov/roep-bb.pdf • GKÚ Bratislava www.katasterportal.sk • www.meteoblue.com • http://datacube.statistics.sk/TM1WebSK/TM1WebLogin.aspx • https://mojaobec.statistics.sk/html/sk.html • www.statistics.sk • ÚPSVaR Banská Štiavnica, 2023 • <i>Interný materiál OcÚ Hrabíčov, 2023</i> • http://www.scdb.sk/files/documents/cestna-databanka/infolisty-k_mapam/zc.pdf. • https://www.registeruz.sk/cruz-public/domain/financialreport/show/7066713 • www.mojaobec.sk <p>Metodické podklady:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Metodická príručka pre vypracovanie PHRSR Ministerstvom výstavby a regionálneho rozvoja, 2004 • Miestna Agenda 21 na Slovensku. Metodická príručka Bratislava : REC, 2003 • Príručka pre mikroregióny a obce na prípravu PHRSR. Enterplan, 2002. • HAMALOVÁ, BELAJOVÁ, ŠEBOVÁ, 2011. <i>Komunálna ekonomika a politika</i>. Bratislava: Sprint dva, 2011, s. 260. ISBN 978-80-89393-38-1.
<p>VI. Miesto a dátum vypracovanie oznámenia</p>	
<p>VII. Potvrdenie správnosti údajov</p>	<p>Hrabíčov, dňa 06.03.2023</p>
<p>1. Meno spracovateľa oznámenia</p>	<p>RNDr. Mgr. Anna Štefanková Horné Hámre 86, 966 71 Horné Hámre Kontakt: 0940892263, 0911960944</p>
<p>2. Potvrdenie správnosti údajov oznámenia podpisom zástupcu</p>	<p>Starosta obce Ján Adámik, svojim podpisom potvrdzuje správnosť údajov.</p>

obstarávateľa, pečiarka	<p>.....</p> <p>Podpis a pečiarka</p>
-------------------------	---------------------------------------